

言论自由

中国民主集中制与西方政党 轮替的优劣对比 作者：意如香



中共二十大胜利召开，通过修改党章等纲领性文件，选举以习近平为核心的党中央，宏伟的建设规划蓝图，为中国进入第二个一百年，注入了巨大的精神能量。中国建国73年来，中国共产党作为执政党，始终保持着旺盛的执政能力，一直获得全国民众的拥戴，据国际民调显示，中共获得民众支持度高达90%以上。73年来，全国政治保持稳中求进，政局稳定，虽然发生过左右摇摆，以及“四人帮”文化大革命与林彪反党集团的干扰，但中共善于“自我革命”，勇于接受人民监督，严于治党与治军，严厉取缔党内与军内腐败分子，拨乱反正，很快纠正了治国理政上的偏差，保证了国家长治久安。中共始终坚持人民利益为重，人民是江山，江山就是人民的理念，把人民对生活的美好想往，作为执政党的奋斗目标，全党上下，一心一德，撸起袖子干，大力发展经济建设，振兴乡村，科教兴国，重视人才优势，军事工业突飞猛进，

改革开放四十年来，加强内循环加外循环，大兴水利工程；农垦机械化，经济腾飞，终于把一个一穷二白的国家，发展成国力强盛，军事核武超强的一流军队，科研高水平，发展成世界第二大经济体，让亿万民众脱贫奔小康，快速崛起成为中国特色社会主义强国，令世界刮目相看的“中国模式”新型国家。

为什么？就因为中国共产党施行的是“民主集中制”的治国政体，从中央到省、县、市，政权机构是人民代表大会，由各地无记名选举产生人民代表，组成各级人民政府，各级的行政机构，由人民代表广泛征求民意，共同协商制定地方政策后，提请上级政权机构审议，再上报中央核准后即下达政策法规，全国一盘棋，统一规划。可以说环环相扣，做到上下意见一致，即统一集中又符合党中央精神的治国理政。党中央习近平主席始终保持想人民所想，为人民所求，办人民所需，如

此的“民主集中制”，也就是党接受人民监督，是中国人民最大化的“人民民主”，是人民当家作主的治国精髓，是中国区别于其他资本主义国家，优越的中国特色社会主义政治体制的体现。

反观西方资本主义国家，施行的是多党制的选举轮替制，虽然是由民众选举，但政党多是由利益集团所组建，由利益团伙把持控制的政党，并不代表民众利益。因而当该党当选后，并不以民众的利益诉求为依归，而是以背后的利益集团的政治利益为其执政方略，处处以利益集团的需要制定内外政策。结果执政党与反对党之间，陷入了无休止的党争，都在为各自的集团利益彼此恶斗比拼，民众利益都被置之脑后，如此一来，国家利益都被利益集团绑架了。最明显的例子就是美国的共和党与民主党之争，两党都受华尔街财阀的军工复合体操控，就算两党轮替执政了，也是换汤不换药，都只为了军工财阀利益不惜对外发动战争，或拱火代理人战争，以最大化销售军火，大发战争横财，而国内民众的生活诉求却往往被忽视不管，不被执政党重视。

资本主义国家执政党不重视民生，

从新冠疫情大肆虐中就暴露无余，欧美国家不尊重人民的命权，因而皆陷入疫情严重失控，确诊与死亡惨重的悲剧中。中国共产党则是以民生为重，一切以人民利益优先，人命关天，以国家举国之力抗拒疫情，14亿人口确诊仅25万多，死亡5226人，对比于美国确诊近9800万，死亡高达一百多万人。中国与美国在治理国家民生政策上，孰优孰劣，一目了然。数十年来，美国忙于大搞对外发动战争，国内基础建设落伍，老旧失修，破烂不堪，中国却专注国内建设，大兴土木，振兴乡村，桥梁高铁四通八达，航天高科技稳居世界之冠，令大批欧美访客叹为观止，惊讶不已！两相对比，一个为广大民生，一个为财阀集团利益。美国超级强国发达国家的地位，已经远远落后于中国现代化的建设成果，其第一大经济体的地位明显不保了。

在经济建设层面上，中国的利民举措更是有目共睹，以台湾为例，民进党“台独”分子蔡英文当政十年来，大搞“去中国化”抗中保台，逢中必反，逢美日必舔，“台独”网军不断造谣抹黑，污蔑中国大陆“民不聊生”，“吃不起泡菜，只

吃田鼠”云云，殊不知，台湾的经济增长，60%以上产品需靠中国大陆市场套汇，尤其是农鱼产品大部分都输往大陆，如今中国禁止台湾部分产品输入，马上重创了台湾经济，令台湾商家叫苦连天，许多青年人纷纷到大陆创业谋发展。民进党还不知天高地厚，“挟洋自重”邀请佩罗西窜访台湾，被中国强力反制，一连几天实弹炮弹锁台演练，数十枚炮弹轰轰炮响穿越台岛上空，令美军航母与“台独”，胆颤惊魂，吓破了胆。

“台独”死路一条，中国强大的国力，不容外来势力干涉中国内政，台湾一定要统一，也必然统一，广大的台湾民众需要擦亮眼睛，不要被“台独”蛊惑欺骗，强大的祖国才是坚强的靠山，中共二十大的召开，已经给台湾指出了明确的方向，唯有“一国两制”，才是台湾光明正确的出路，强大的中国人民解放军，针对的是境外势力与“台独”顽固派，不针对广大的台湾老百姓，台湾同胞们！为自己与民生切身利益，团结起来，赶走“台独”顽固派，与祖国心连心，早日实现国家统一，共同为中华民族复兴大业，贡献力量，则是功德无量矣！